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Під впливом обмеженої вологості ґрунту виникає припинення ростових 

процесів у плодових рослин, що проявляється у зменшенні приросту пагонів та 

загальної листкової поверхні, пригніченні росту кореневої системи і 

морфологічних змін у окремих органах і тканинах рослин. Аналогічні зміни в 

рості спостерігаються також у рослин, які вирощуються в умовах підвищеної 

вологості ґрунту [1]. 

Як недостатнє, так і надмірне забруднення водою негативно впливає на 

зимостійкість плодових дерев. У вирощуванні рослин у недостатньо вологих 

умовах, особливо в умовах нерівномірного зволоження, спостерігається кілька 

хвиль росту, тоді як за постійного та рівномірного зволоження зазвичай рослини 

мають лише одну хвилю росту [2]. 

Пригнічення ростових процесів через обмежену вологість найбільш помітне 

на початку вегетації та в період інтенсивного росту дерев, але його вплив менш 

помітний у наступних періодах. Покращення умов живлення в умовах обмеженої 

та нерівномірної вологості не сприяє відновленню нормального росту плодових 

рослин. Ефективність мінеральних добрив при низькій вологості ґрунту 

зменшується [3]. 
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При недостатній вологості ґрунту плодові дерева старіють передчасно і 

втрачають свій імунітет до хвороб, особливо до парші. Протягом вегетаційного 

періоду змінюється співвідношення між вільною і зв'язаною водою в рослині. 

Кількість вільної води зменшується до осені, тоді як кількість зв'язаної води 

зростає. Одночасно склад зв'язаної води змінюється, зменшуючи кількість 

колоїдно зв'язаної і збільшуючи кількість осмотично зв'язаної води [4]. 

Зміни у вологості ґрунту впливають на розподіл різних форм води в рослині. 

При недостатньому зволоженні зменшується кількість загальної та вільної води, 

тоді як збільшується вміст зв'язаної води. Зростання кількості зв'язаної води 

відбувається в основному за рахунок збільшення вмісту осмотично зв'язаної 

води. З весни до весни ступінь гідратації колоїдів у рослині поступово 

знижується, водночас збільшується вміст колоїдів. Більш морозостійкі сорти 

характеризуються високим вмістом колоїдів у восени та зимою, що вказує на 

більшу структурованість внутрішньоклітинної води. Рослини, вирощені при 

обмеженій вологості ґрунту, мають низький ступінь гідратації колоїдів. Взимку 

у пагонах та гілках морозостійких сортів вміст вільної води нижчий, ніж у менш 

морозостійких [5]. 

Значні різниці у вмісті вільної води і гідратації колоїдів спостерігаються між 

різними сортами рослин при зміні умов вологості [9]. Зміни в стані води та 

колоїдів впливають на структурні зміни в протоплазмі, що сприяє рослинам 

набувати високу морозостійкість. Регулюючи подачу води під час вегетації 

плодових рослин, можна впливати на стан води у їх тканинах, тим самим 

впливаючи на інтенсивність життєвих процесів не лише під час активного росту, 

але й наприкінці вегетаційного періоду та взимку [6, 7, 8]. 
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